
ACTA DEL PLE EXTRAORDINARI I URGENT DE LA CORPORACIÓ
MUNICIPAL, CELEBRAT EL DIA TRETZE DE NOVEMBRE DE DOS MIL

- - - o o o O O o o o - - -

A la ciutat de Sagunt, el dia tretze de novembre de dos mil, a les tretze hores i
cinc minuts, es reuneixen a la Sala de Sessions d’aquest Excm. Ajuntament, sota la
Presidència de l’Il·lm. Sr. Alcalde, Silvestre Borràs i Azcona, els regidors següents:

Na M. Lluïsa Domínguez i Escudero.
En Joan Baptista Gómez i Peñalva.
N’Alfred Cesari Castelló i Saez.
N’Emili Manuel Adán i Castaño.
En Francesc Zarzoso i Usina.
N’Alfred Pérez i Cardo.
N’Antònia L. Murciano i Rodríguez.
En Francesc Crispín i Sanchis.
En Manuel Esparza i Ripoll.
Na M. Cèlia Paniagua i Zornoza.
En Jaume Vidal i Falomir.
En Miquel García i Benítez.
Na M. Àngels García i Rodríguez.
Na Núria Hernández i Pérez.
Na M. Isabel Martínez i Domingo.
En Dionís Martín i Valero.
En Marcel·lí Gil i Gandia.
En Francesc Ruiz i Villar.
En Miquel Àngel Cortés i Flor.
Na Maria Dolors Contreras i Matalí.
En Salvador Montesinos i Zamorano.
En Manuel Civera i Gómez.
Na Teresa Alegre i Peris.
N’Enric Lluís Ariño i Giménez.

Assistits del secretari general per substitució, Sr. Emili Olmos i Gimeno, i de
l’interventor, Sr. Josep Eugeni Garcerán i Rodríguez, a fi de celebrar sessió
extraordinària i urgent del Ple de la corporació, en primera convocatòria.

La Presidència obri la sessió i es passen a tractar els assumptes inclosos en
l’ordre del dia.

1 RATIFICACIÓ URGÈNCIA DE LA CONVOCATÒRIA
D’acord amb el que disposa l’article 46.2.b de la Llei 7/85, de 2 d’abril,

Reguladora de les Bases de Règim Local, l’article 48.2 del Text Refós 781/86 i l’article
79 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Corporacions
Locals, se sotmet a votació la urgència de la convocatòria i s’aprova per unanimitat.

2 PRONUNCIAMENT MUNICIPAL PER LA MORT DEL FILL
PREDILECTE I CRONISTA OFICIAL DE LA CIUTAT DE SAGUNT, SR.
SANTIAGO BRU I VIDAL



El Sr. ALCALDE diu: “Senyors i senyores regidors, ciutadans i ciutadanes de
Sagunt, malaguanyadament hem passat de sentir una gran alegria, fa aproximadament
un mes, quan la Generalitat el va reconèixer amb el premi de les Lletres Valencianes, a
un profund dolor i un sentiment de consternació per la pèrdua del nostre amic i
conciutadà Sr. Santiago Bru i Vidal.

Avui és dia de dol per a la ciutat i ahir el poble saguntí i el poble valencià van
acomiadar el fill predilecte de Sagunt amb grans mostres de respecte i admiració, com
també una gran estima de la qual era absolutament mereixedor el nostre cronista. Una
vegada més, ara públicament, ens adrecem a la seua viuda, fills i néts i a la resta de la
seua família per unir-nos al seu dolor, però al mateix temps expressar-los l’orgull que
sentim i compartim, com a representants dels ciutadans, per la seua figura i per la seua
valuosa obra històrica i poètica. Tota una vida dedicada a l’estudi, a la investigació i a
preservar una bona part de la nostra història van donar el seu fruit, una gran experiència
i un vast coneixement, gran part del qual roman a les seues obres.

A vegades es lamentava que la nostra història era una gran desconeguda per a
molts dels mateixos saguntins i per això, a més de publicar els seus propis estudis,
sempre estava disposat a col·laborar amb totes aquelles iniciatives que tenien com a
finalitat difondre-la.

Un dels seus majors orgulls era ser fill de Sagunt, moltes vegades ho deia quan
expressava el seu amor per aquesta gran ciutat la història de la qual, com a cronista
oficial, es va dedicar a recuperar. Aquestes van ser les seues paraules quan el van
entrevistar al desembre de 1988: “A mi de l’única cosa que m’ha agradat presumir és de
ser saguntí, de la resta no, perquè uns tenen més i altres menys. Sobretot el fet que em
declaren fill predilecte de Sagunt per a mi és una satisfacció infinita”.

Per damunt de tot valorava el reconeixement de la seua ciutat, encara que
recentment la Generalitat Valenciana li havia atorgat el Premi de les Lletres
Valencianes. El senyor Santiago es va mostrar molt agraït i il·lusionat, vivia un gran
moment i estava cridat a una gran empresa a l’Acadèmia Valenciana de la Llengua.
Estem segurs que la seua gran vàlua l’hauria posat una vegada més al servei de la
societat valenciana esforçant-se per aconseguir el consens que tots busquem al voltant
de la nostra llengua autòctona.

Els seus valors, les seues reflexions, les seues alegries, els seus dubtes estan
reflectits d’una forma molt bella en la seua poesia, una poesia feta en valencià, que
moltes vegades va dedicar al seu poble, però que altres va servir de vehicle per
denunciar la injustícia, com aquell poema titulat Plore encara del llibre Recer de
Tardor publicat al 1999.

Plore per tu, per mi,
per tots aquells que ja no viuen
i han viscut a tall d’esprémer
(pobra gent, pobres meus!),
pels qui viuen encara
i pels qui viuran demà i pels segles dels segles.

Santiago Bru i Vidal, Jaume Bru i Vidal, té molts mèrits que poden ser lloats,
però entre aquests destacaran sempre la seua honradesa, la seua dignitat i la seua
senzillesa. Sempre estarà amb nosaltres perquè la seua figura ocupa un lloc destacat
entre els saguntins il·lustres que ell mateix ens va ajudar a conèixer i perquè com ja vam



afirmar el mes passat és un referent cultural i humà inestimable per a tots nosaltres i per
a les generacions venidores.”

El president de la Fundació Municipal de Cultura, Sr. CIVERA, diu: “
***

El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA:
Adreçar-se a la viuda, fills, néts i a la resta de la família del Sr. Santiago Bru i

Vidal per unir-nos al seu dolor, però al mateix temps expressar-los l’orgull que sentim i
compartim, com a representants dels ciutadans, per la seua figura i per la seua valuosa
obra històrica i poètica.

I vist que no hi ha més assumptes a tractar, la presidència clou la sessió a les 13
hores i 30 minuts, de tot això, com a secretari, done fe.

ACOMPLIU-HO: L’ALCALDE


